

## 理财杂谈

## 高逼格“月光”是这样炼成的

## 四大理财技巧带你“飞”

“月光族”，就是指将每月赚的钱在下次发工资前就用光、花光的人。一般来说，月光族是没有什么积蓄的，赚多少用多少，活在当下，简直就是应了罗隐的那句诗：“今朝有酒今朝醉，明日愁来明日忧。”从长远来看，一个人若总这样过着“醉生梦死”的生活，万一遇到突发状况却又没什么储蓄，就容易给自己带来毁灭性的打击；再者，虽说“人不风流枉少年”，不过残酷的是“青春”也就短短十来载，若是进入更年期再来懊恼自己的年少轻狂可就晚了！所以，趁年轻就应该努力打拼，才能为以后的财富生活打下坚实的基础。

那么，“月光族”如何振作起来、朝着财富人生的方向奋进呢？理财师表示，当前月光族增多，分析其原因主要有三：一是绝大多数月光族几乎都是独生子女家庭的孩子，对金钱的使用无概念；二是对理财概念模糊，不懂理财的重要性；三是面对当今社会的诸多诱惑难以抵挡，喜欢追求新鲜事物。所以，月光族要想重新振作起来，首先就得生活中理性消费，抵挡诱惑，控制购买欲。

## 一、控制欲望，坚定信念

月光族的致命伤就是“买买买”，由于喜欢追逐新潮，买靓衫，只要吃得开心、穿得漂亮，想买就买，根本不在乎钱财。这种对时尚奢靡生活的追求，导致月光族时刻都在上演着“入不敷出”的悲剧。在理财师看来，短暂的享乐并不能带来精神上的长久快乐，因此对月光族来说，学会控制自己的欲望是很重要的。每月的月初，制定好计划，规定自己在这个月要存多少钱，预算出这个月所需的花销，罗列出打算要买的几件东西等等。只要月光族坚持按照每月的开支计划执行，相信一段时间后“手贱”的毛病就可以不治而愈了。

## 二、规划人生，树立目标

对月光族而言，生活大都是浑浑噩噩，没什么理想，没什么目标，也就谈不上努力奋进了。因此，月光族的

当务之急就是认清自己，树立目标，从而根据自己的人生目标作出相应的规划。

## 三、勤俭节约，精打细算

过惯了“风流潇洒”的生活，现在就要开始懂得节俭了。也许这对月光族来说有些困难，毕竟想当年，月光族手中的钱可谓毫无尊严，那肆意挥霍的不是亮闪闪的人民币，只是平凡无奇的纸罢了！理财师认为，学会节俭最好的方式就是记账，将生活的点滴开支都记录下来，这样就可以清楚自己的消费结构，并且通过分析，明确哪些是不必要的开支，哪些开支是可以减少的，从而在下一轮周期中加以注意，达到节俭的效果。

## 四、认真工作，拼搏理想

工作是一切财富的前提，认真工作、不骄不躁才能够细水长流，创造财富。月光族在做好本职工作的同时，可以多打几份临时工或者兼职工。因为使自己忙起来，不仅可以避免“买买买”的疯狂欲望，还可以丰富生活，增加收入，何乐而不为呢？另外，月光族在追逐财富人生的道路上，要时刻谨记自己的理想。苏格拉底曾说：“世上最快乐的事，莫过于为理想而奋斗。”所以请将理想化为动力，努力去拼搏属于自己的一片天空！

嘉丰瑞德

## 理财案例

申办信用卡填写他人名字  
卡被透支自己也要担责

判决结果：日前，永州市中级人民法院作出二审判决：上诉人中国农业银行股份有限公司江华瑶族自治县支行一次性返还被上诉人梁财军人民币19151.1元并支付利息。此判决意味着梁财军自己也承担了38300元损失的一半。

## 案情回顾

2014年10月8日，梁财军与农行江华支行办理了申请授信额度为3万元的信用卡相关手续，签订了《中国农业银行金穗卡领用合约》。该合同约定：梁财军收到信用卡后，应在卡片背面签署与申请表签名相同的签名，并在用卡时使用该签名。梁财军在填写申请资料时，却将联系人确定为欧勇明，并注明了欧勇明的联系电话。

2012年4月9日，案外人欧勇明在梁财军不知情的情况下到农行江华支行领取该信用卡，先后共恶意透支人民币29150元。2013年11月，梁财军共计偿还被欧勇明透支的本金29150元及利息9152.2元。2013年12月31日，欧勇明被法院以信用卡诈骗罪定罪量刑。后来，梁财军向法院起诉，要求农行江华支行返还信用卡透支款本金及利息38300元。

一审法院以农行江华支行不当得利判处农行江华支行返还梁财军38300元。农行江华支行不服，向永州市中级人民法院上诉。

## 法官说法

永州市中级人民法院审理此案的法官李飞认为，由于梁财军在申办信用卡时在银行留下的联系人为欧勇明，后来又将自己的身份证交给欧勇明，是导致其办理的信用卡被欧勇明领走的一个原因。因此，梁财军对本案损失发生具有过错。农行江华支行没有将信用卡交给梁财军本人，也具有一定过错。综合双方的过错程度，应当各承担本案损失的一半。中财

看《最美和声》总决赛  
抢天弘基金50万支付宝红包

听着歌，抢红包是什么感觉？为给大家一个不一样的暑期体验，天弘基金将联合超人气节目《最美和声》进行新一轮红包大派送。8月1日21:08锁定北京卫视，抢天弘基金50万元支付宝口令红包。此次天弘基金派发的是支付宝中文口令红包。8月1日晚，根据《最美和声》主持人开播，到支付宝-红包中输入口令，即可参与抢红包。7月29日开始，用户关注支付宝钱包里的天弘基金服务窗，或者天弘基金官方微信、微博就可以抢先获得红包口令的线索，根据线索猜红包口令。除了获得红包线索，在天弘基金服务窗参与“容易宝接金币”游戏，可以提前抢红包热身。

作为最具互联网范儿的基金公司，天弘基金不断通过接地气、娱乐化的全民互动，使自己的产品与品牌受到更多人的认知，也成功成为最“亲民”的基金公司。

## 理财提醒

## 陌生客服莫轻信 退款链接别乱点

近日，南昌市民小万告诉记者，一周前，他在当当网花70多元钱买了几本书，第二天接到“客服”电话称，该网站由于系统故障，网上无法完成支付，她只能“货到付款”，建议小万申请网上退款。就这样小万差点被骗走2000元。

据小万介绍，接到“客服”人员的退款电话后，她把对方的QQ号告诉了对方。于是，对方加了她的QQ，并从QQ上发来“退款链接”。小万按“客服”提示输入了自己的银行卡号、密码、身份证号等信息，就在等待验证码时，她收到银行短信告知验证码的同时，显示此次交易将扣2000元。此时，对方不断打电话催小万填写校验码，小万这才发现不对劲，赶紧挂断电话并向当当网正牌客服求证。“打了电话才知道，原来对方真是骗子，当当网没有出现所谓的系统故障。”

虽然幸运地逃过一“骗”，但小万想不通——“骗子怎么知道我在哪个网站买了书？竟然还说出了我买书的确切金额？是不是网站泄露了我的购物信息？”

对此，记者致电当当网客服人员，一名客服人员表

示，他们近期的确接到许多类似的情况反映，网站对系统进行了排查，未查出异常。此外，许多反映情况的顾客都表示自己绑定的邮箱是126网站或163网站的，“订单生成后，网站会给绑定的注册邮箱发送确认邮件，有可能网上不法分子侵入相关邮箱获取了信息。”

7月29日，一名公安内部人士告诉记者：“电信、网络诈骗案具有资金转移层级多、速度快，多个账户交替使用的特点，这导致公安机关跟踪取证难；此外，不少骗子用收购来的身份信息办理银行卡，这些人一般团伙作案，分工明确。因此，追踪嫌疑人有难度。”该人士还透露，即使成功破案，嫌疑人多数也把骗款挥霍一空，损失难以追回。

方向言



警惕：不要成为它的奴隶！

低头族，是指如今无论何时何地，个个都作“低头看屏幕”状，上网、玩游戏、看视频，想通过盯住屏幕的方式，把零碎的时间填满的人。他们低着头是一种共同的特征，他们的视线和智能手机，相互交感直至难分难解。

